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Krajská zdravotní, a.s.

Vážení přátelé,
konec léta byl pro Krajskou zdravotní, a.s. skutečně přelomový. Právě 
v těchto týdnech se totiž zařadila mezi špičková evropská zdravotnic
ká pracoviště.
Důvod? Centrum robotické chirurgie da Vinci. Tento jedinečný přístroj, 
nejmodernější z šesti, které v České republice jsou, je v Masarykově 
nemocnici v Ústí nad Labem. Jde o přístroj, který lékařům umožní 
velmi šetrně, s minimálními vedlejšími nežádoucími následky, zato 
s velikým účinkem, operovat především zhoubné nádory. Samotnou 
operaci totiž neprovádějí ruce chirurga, ale robotická chapadla, která 

lékař ovládá na dálku prostřednictvím zvláštního zařízení. V jednom z chapadel je umístěna kame
ra, která přenáší trojrozměrný obraz operované tkáně na obrazovku, před kterou sedí operující lékař. 
Chapadla jsou citlivější a několikanásobně přesnější, než ruce člověka. Navíc jsou také pohyblivější 
a dostanou se do míst, kam se ruka člověka dostává jen obtížně, nebo pod podmínkou, že jsou po
škozeny okolní zdravé tkáně.
Na robotickém pracovišti se střídá pět speciálně vyškolených operačních týmů. Provádějí operace 
z oblasti cévní a břišní chirurgie, gynekologie, ORL a především urologie. Z osmdesáti procent bude 
totiž robot využíván pro operace rakoviny prostaty. Pokud je toto onemocnění operováno robotem, 
snižuje se téměř na nulu riziko pooperační inkontinence a impotence pacientů. Nemocní tak mají 
obrovskou šanci na návrat do plnohodnotného života. Tento chytrý přístroj pro Krajskou zdravotní, a.s. 
zakoupil jediný vlastník jejich akcií, Ústecký kraj. Na nákup robota kraj uvolnil 72 milionů korun. Po
važujeme tuto investici za nanejvýš rozumnou a potřebnou. Asi není třeba zvlášť zdůrazňovat, že náš 
kraj patří к oblastem s vysokým výskytem rakoviny. Letos dokonce vedeme smutný žebříček nově hlá
šených nádorových onemocnění. Centrum robotické chirurgie tedy rozhodně má v našem kraji své 
opodstatnění. Je třeba také říci, že kromě pacientů z našeho regionu bude pomáhat také nemocným 
z Libereckého a Karlovarského kraje.
Občas se mě lidé v souvislosti s chirurgickým robotem ptají, zda na něm prováděné zákroky nebudou 
jen pro bohaté. Zda si takovou operaci lidé nebudou muset zaplatit.
Odpovídám: nebudou. Je to jeden z dalších úspěchů s robotem spojených, že se nám podařilo do
mluvit se zdravotní pojišťovnou proplácení robotických operací. Jsou samozřejmě daleko dražší, než 
zákroky běžné, ale celospolečensky se vyplatí. Lidé operovaní robotem se mohou, jak už jsem zmínil, 
v celku bez problémů vrátit do běžného života, pracovat, vychovávat děti, přispívat к rozvoji celé spo
lečnosti. Kdežto u zákroků tradičních to takvždy být nemusí. Procento úspěšnosti je daleko menší, lidé 
častěji zůstávají invalidní, neschopni práce, kvalita jejich života není taková jako u lidí zdravých. 
Zkrátka, centrum robotické chirurgie se nám vyplatí a hlavně: obyvatelé severu Čech si ho zaslouží. 
Svým zdravím doplácejí na to, že bydlí v regionu, který je energetickým srdcem naší země. Za to jim ta 
nejlepší zdravotní péče určitě náleží. A aby se jí dostalo opravdu každému, kdo ji potřebuje, přibude 
za několik měsíců v Masarykově nemocnici ještě jeden chirurgický robot a to díky penězům z Regionál
ního operačního programu Severozápad.

Ing. Jiří Šulc 
hejtman Ústeckého kraje
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